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Έκθεση με αγιογραφίες του 15ου-20ου αιώνα 
στην Αγία Πετρούπολη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το Κρατικό Μουσείο Ιστορίας της Θρησκείας εγκαινίασε την 
έκθεση «Witnesses of Unity: Common Christian Saints» με 
αγιογραφίες του 15ου-20ου αιώνα στην Αγία Πετρούπολη.

«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να επιδείξουμε για άλλη μια φορά τον πλούτο των 
αποθεμάτων μας και να παρουσιάσουμε την συλλογή του μουσείου μας από τη 
ρωσική και την δυτικοευρωπαϊκή θρησκευτική τέχνη», είπε η αναπληρώτρια 
Διευθύντρια Έρευνας Ekaterina Teryukova.

Ο συγγραφέας και επιμελητής της έκθεσης, Alexander Burov, σημείωσε ότι ο 
κύριος στόχος της έκθεσης είναι να προβάλλει τη γενική παράδοση της 
αδιαίρετης Εκκλησίας της πρώτης χιλιετίας της χριστιανικής ιστορίας.
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«Εκπρόσωποι διαφορετικών χωρών και διαφορετικών λαών απεικόνισαν τον 
Χριστό, τη Μητέρα του Θεού και τους αγίους με διαφορετικούς τρόπους. Αλλά 
αυτή η πολιτισμική ποικιλομορφία δεν οδήγησε ποτέ σε συγκρούσεις», τόνισε ο 
Alexander Burov και πρόσθεσε: 

«Αντιθέτως, η τέχνη έγινε η κύρια, και ενίοτε η μοναδική, γλώσσα της
διαχριστιανικής επικοινωνίας. Ιταλικοί, ισπανικοί, γαλλικοί, γερμανικοί πίνακες 
μπορούν εντοπιστούν σε Ορθόδοξες Εκκλησίες, και ρωσικές, γεωργιανές και 
ελληνικές εικόνες εντοπίζονται σε Καθολικές Εκκλησίες, όπως στην Παναγία των 
Παρισίων ή στο Αβαείο του Γουέστμινστερ. Ακόμα και μερικές Προτεσταντικές 
Εκκλησίες είναι διακοσμημένες με Ορθόδοξες εικόνες. Όπως είπε ο Απόστολος 
Παύλος, αυτή η διαφορετικότητα είναι ο πλούτος του Χριστιανισμού. Προσκαλούμε 
τους επισκέπτες να δουν αυτόν τον πλούτο».



Θεματικά, τα εκθέματα χωρίζονται σε τρία μέρη: Εικόνες που απεικονίζουν τον 
Κύριο και την Υπεραγία Θεοτόκο, Εικόνες με Αγίους, και Εικόνες με τοπικούς 
Αγίους που τιμούνται σε Ανατολή και Δύση.

Η έκθεση παρουσιάζει έργα ρωσικής και δυτικοευρωπαϊκής τέχνης του 15ου-20ου 
αιώνα από τη συλλογή του Μουσείου Ιστορίας της Θρησκείας. Πολλές από αυτές 
τις εικόνες είναι σπάνιες ή δεν έχουν εκτεθεί στο παρελθόν.

Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 28 Νοεμβρίου.



Με πληροφορίες  και φωτογραφίες από blagovest (Τατιάνα Τσβέτκοβα, Έλενα 
Μπαζίνα)


